



缅怀先辈丰功伟绩 弘扬先烈革命精神 市领导祭扫烈士陵园

全市村(社区)党组织 “四有四化”建设现场会召开 放大示范效应 提升建设质量

本报讯 3月31日上午,黄卫锋、顾云峰、汤雄等市四套班子领导和党群口的党员干部一起,来到烈士陵园举行祭扫活动,共同追寻革命先烈的奋斗足迹,深切缅怀革命先辈的丰功伟绩。

烈士陵园内,青松翠柏挺拔,气氛庄严肃穆。高高耸立的革命烈士纪念碑前,鲜花簇拥。市四套班子领导及党员干部在碑前整齐列队,神情肃穆。

上午8时30分,祭扫活动开始。市委、市人大、市政府、市政协工作人员,将4个写有“革命烈士永垂不朽”字样的花圈敬献于烈士纪念碑前。全体人员低头默哀,表达对先烈的无限怀念和敬意。

在烈士纪念碑前,祭扫人员听取了启东革命历史介绍。我市有着光荣的革命历史,在艰苦的战争岁月和社会主义事业建设中,英勇的启东人民经受了国内革命战

争、抗日战争、解放战争和建国以后众多革命风云的严峻考验,先后有3000多位革命烈士为了民族和人民的解放事业前赴后继,献出了自己宝贵的生命,建立了不朽的功勋。

随后,祭扫人员走进革命烈士纪念馆,听取了革命烈士的事迹讲解,重温了他们为民族崛起、人民解放,出生入死、鞠躬尽瘁的奋斗历程。一件件烈士遗物、一

个个英雄事迹、一幕幕战斗场面,参观者无不真切地感受着当年革命斗争的波澜壮阔和先烈们的英勇无畏。党员干部们纷纷表示,要继续发扬革命先烈的优良传统,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,为率先全面建成小康社会而努力奋斗。(钱爱仁)

本报讯 3月31日下午,全市村(社区)党组织“四有四化”建设现场会召开。南通市委副书记、市委组织部长赵男男出席会议。与会同志参观了圆陀角旅游度假区圆陀角村、袁阳镇拥政村、惠萍镇果园村的“四有四化”建设情况。3家单位通过制定实施“两清单一计划”(即党组织建设任务清单、惠民实事项目清单、统一活动日计划),依托现有硬件基础,按照方便群众、功能适用的原则,合理设置服务中心“一厅四室”,建成内容丰富、形式新颖的“党建领航站”。此外,我市充分挖掘现有党建资源,注重总结提升,探索形成了各具特色的党建载体。

赵男男要求,全市各级党组织要加强组织领导,扩大基层覆盖,镇、园区、街道党(工)委作为基层党组织建设的“龙头”,要放大示范效应,加大统筹力度,紧盯薄弱环节,坚持标准规范,提升建设质量,专题化实施、项目化推进、工程化验收;丰富内涵实质,增强整体功能,将“四有四化”建设与强化政治功能、落实服务功能、严格队伍管理相融合;健全制度机制,促进常态长效,加强日常管理,强化考核评估,注重营造氛围。用实实在在的工作成效,为进一步提升基层党建工作水平作出新的更大贡献。

会上,张莉、赵男男共同为果园生态经济发展区党委揭牌。圆陀角村、拥政村、果园村3家单位作了交流发言。(黄佳惠)

相关链接:“四有四化”建设,即做到“有明确具体的责任清单、有特色鲜明的载体抓手、有功能适用的活动场所、有内容丰富的展示平台”,实现基层党建清单化、精细化、规范化、常态化。

启东淘金创谷入选南通市第二批市级众创空间

激发创新潜能 推进大众创业

本报讯 日前,南通市第二批市级众创空间名单出炉,位于滨海工业园的启东淘金创谷榜上有名,淘金创谷是我市首家众创空间。

推进大众创业、万众创新,是激发全社会创新潜能和创业活力的有效途径。为推动加快众创空间建设,形成大众创业、万众创新的生动局面,此次认定是根据《南通市市级众创空间认定管理办法(试行)》规定,经过公开征集、资料审核、现场考察、专家评审、行政决策等程序,认定11家为南通市第二批市级众创空间。

据了解,启东淘金创谷位于滨海工业园南海路101号,总面积4万平方米,在孵企业(团队)9个。滨海工业园出台了一系列优惠政策,为创业者免费提供创业工位、人事代理等托管服务,给予直通滨海公交车补贴,以及对硕士学历以上创业人员提供启东到上海过桥过路费补贴等政策。同时,对在众创空间落户的创业团队提供公司注册、财、税、法、投、融等14个大类的创业一条龙服务。(钱爱仁 杨勇)



3月29日,长江中学的孩子们零距离领略了沙地灶头画的制作过程。

为进一步推广宣传本地非遗文化,市文化馆启动了“启东民俗文化进校园”活动,让沙地灶头画、纺织土布技艺、裸眼微雕、洋钎说书等项目传承人走进校园,现场演示特色非遗。

姜新春摄

发现问题“照一照” 解决问题“比一比”

近海镇巧用“微信”即时整治环境

本报讯 3月29日上午9点,近海镇合兴圩村督查员朱兴华骑着电动车出了门,在近临路纬三路路口,发现一溪沟边有杂草,水花生“顽强”生长。他立即拿出手机拍下照片,上传至镇农村环境长效管护微信群。半小时后,村专业管护人员赶到现场,清理杂草和水花生。

下午2点左右,整治一新的混沟照片发到微信群。“合兴圩村的办事效率高,值得我学习。”“就是就是,看到兄弟村的整治成果,我们的干劲更大了!”……微信群中,微友们纷纷点评、点赞。

“撬动”合兴圩村“颜值”变化的正是

这个由近海镇牵头建立的农村环境长效管护微信群,该微信群实现了环境问题实时通报,即时解决,解决过程“有图有真相”,受到当地干部群众的一致好评。

“督查员发现哪里有环境问题,拍个照片上传至微信群,立刻交办解决,最晚不超过三天就整治到位。”近海镇党委委员黄东华说,此前,每个村配备1-2名农村环境保洁员进行日常管护,镇上也安排3名机关干部下村督查,发现问题及时交办。一段时间下来,这样的督查效果不错,但由于督查交办理流程多,办结时间长,群众还是多少有点意见。

“微信群是一个公开透明的平台,哪里发现问题了,有没有及时解决,干部承诺有没有到位,大家有目共睹。”黄东华告诉记者,自从有了这个微信群,村里监督员在一线发现问题,即时上报,镇分管领导可以遥控实时指挥,各村党组织书记、负责农村环境长效管护工作的村干部迅速落实整改,并通过图片对比反馈整改情况,以往农村环境综合整治中推诿扯皮的现象不见了,使问题得到了更快更有效的解决。

3月25日下午1时,临海村监督员沈英在管护群中上传了一张堆满柴堆的现场图片,并配上文字说明,30分钟后,一张

整治后的图片“晒”出来。“经调查该柴堆是村民堆放在沟沿边的,通过和当事人沟通协商,已经将柴堆清运掉。”沈英在微信群中通报了整治情况,一下子吸引了20多个“粉丝”。

累在手上,笑在心里。据统计,该镇通过管护微信群平均一天解决20个问题。同时,该镇还以片为单位,实行“网格化”环境管理模式,每月定时检查,检查结果在微信群中及时公布,评出先进村。由此,在21个行政村中掀起了“比美”热潮,在干部群众中形成了浓厚的你追我赶的良好氛围。(黄欣美)

汇龙镇文联正式成立

迸发民间文化新活力

本报讯 3月31日上午,汇龙镇文学艺术界联合会成立大会召开,让基层文艺爱好者有了“家”的感觉。各村党建负责同志、汇龙镇文联下设的8个小组组长出席会议。

近年来,汇龙镇尊重民意、顺应民心,广纳民智,创造性地开展了以“村村乐”为代表的群众性文艺活动,活跃了基层文化,凝聚了发展合力;汇龙镇十分珍惜文艺人才,注重挖掘文艺人才,重视培养文艺人才,为文化活动的开展奠定了坚实的基础;镇党委政府高度重视文化事业的发展及文艺创作演出,加大资金投入,每年举办群众文艺演出作品研讨会,每年组织村文艺汇演,产生了良好的社会效益,推动了汇龙镇文化事业的发展,迸发民间文化新活力。

会议宣读了关于成立汇龙镇文联的批复,表决通过了汇龙镇文联领导小组名单,汇龙镇文学艺术界联合会章程(草案)。市文联和汇龙镇相关负责人一起为汇龙镇文联揭牌。(宋词)

敬告读者

据市政府办公室放假通知,2016年清明节放假安排如下:4月4日放假,与周末连休。本报4月4日休刊一期,其他按工作日出版。特此敬告。

本报编辑部

在这里,青春不散场

——记“东疆好少年”青年教师志愿团队

本报记者 戴丽丽

“遇见,然后永远——东疆好少年,青春不散场”,今年3月,“东疆好少年”微信公众平台成立一周年的推文刚发布,就引来众多粉丝围观。

在微信平台上,“东疆好少年”是启东家长学生们所熟知的公众账号。每天,这个账号都会记录校园里、家庭中美好的点滴,分享学生、老师的生活感悟。这个账号的背后,是12名青年教师志愿者的默默耕耘,他们用自己的坚持,用爱书写青春,把爱播洒到每个人心里。

唱响公益宣传品牌

3月23日下午,市教育局团委书记赵晓欢正忙着准备第二天的会议材料。“下班后,微信团队的成员还要开例会,讨论下个月的活动。”赵晓欢的网名“塔尖的风”,他也是“东疆好少年”团队的成员之一。

2014年年底,我市不少单位、企业“争先恐后”注册、开通微信公众号。“感觉成立一个教育类的微信公众号,一定

能火!”赵晓欢的想法与市实验小学团总支书记陆欢天不谋而合。在他们的影响下,徐夏丹、庞凯峰、龚雷花等一批优秀青年教师纷纷加入。

2015年3月9日,“东疆好少年”平台正式上线,12名成员中7人打理平台,另外5人策划活动、专栏等。“我们的定位非常明确,就是通过做公益活动,吸引关注,成为宣传正能量的窗口。”赵晓欢笑着说,平台上线不久,就做了“校园艺术节最受欢迎”网络投票,整个平台被刷屏,粉丝量一下子增加到8000多人。

初尝甜头,“东疆好少年”开始通过策划更多的活动,扩大品牌影响力。如暑假里的“网络读书”、“阅读吧,少年”,从预告片开始,所有的文案、编剧都由“东疆好少年”成员一手操作。仅网络读书活动,不到两个星期,就吸引了1万多粉丝。前一阵的“美德少年”,又增加了一万粉丝。目前,“东疆好少年”粉丝量已超过35000人。

粉丝量不断上涨,“东疆好少年”品

牌迅速被全社会所认可。“刚成立时人手短缺,捉襟见肘,现在很多年轻人都发我微信,问我们招不招人,抢着要加入。”赵晓欢有些兴奋,“整个团队都感觉很有成就感,感觉自己是被需要的,十分骄傲。”

因为爱所以努力前行

又是一个不眠夜,薛博予捶了捶发酸的腰,做了会儿伸展运动。薛博予负责“东疆好少年”每周四的微信平台编辑。白天,她是永阳小学的少先队辅导员,晚上,她大部分时间都留给了“东疆好少年”。

每天要有不同的主题,每次都要占用许多原本可以休息的时间。对于这份“多”出来的工作,薛博予的评价只有两个字:开心。

薛博予清晰地记得,去年母亲节前一晚,团队成员们在微信群里交流时,认为应该做“母亲”的主题,可是这时已是晚上,第二天就是母亲节,怎么办?大家连夜行动,找朋友圈“支援”,拍下“妈妈们”的视频。第二天母亲节主题推出后,微信点击量一下子冲到了700多。这对于

成立仅一个多月的团队来说,无疑是一次巨大的成功。

而每一次成功,都凝聚着团队所有成员的心血。为了一期推文,一个活动,大家忙到凌晨是家常便饭。去年11月“阅读吧,少年!”活动中,团队成员龚雷花负责出活动现场题目。连续两个星期,龚雷花每天都要工作到晚上12点。在书房里一坐就是几个小时,经常腿都麻了,站都站不起来。

没有一分钱的报酬,还要自掏腰包筹措活动经费,常常有人问,你们到底图什么?志愿者们们的回答是:爱和青春。“从团队成立到今天的壮大,我们一起成长、磨合、包容,爱是我们继续走下去的支撑力量。青春,是在我们疲惫想要放弃时的激励。”赵晓欢说。

志愿服务活动融入生活

“阅读+玩耍=有意义+有意思”,这句话来自“阅读吧,少年!”第一季的宣传片。在“东疆好少年”团队成员的心中,他们废寝忘食、通宵达旦做活动,只为成就孩子们七彩的梦想。(下转第2版)